

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ

Εξόφληση των εφημεριών έως και τον Ιανουάριο

ΕΞΟΦΛΟΥΝΤΑΙ έως τις 27 Μαρτίου οι εφημερίες που έχουν πραγματοποιήσει οι νοσοκομειακοί γιατροί έως και τον Ιανουάριο. Τα κονδύλια για τις εφημερίες του πρώτου τριμήνου έχουν ήδη κατατεθεί στους τραπεζικούς λογαριασμούς των νοσοκομείων. Στην περίπτωση που οι υπηρεσίες έχουν προχωρήσει σε ενταλματοποίηση (έχει ήδη συμβεί σε μεγάλα νοσοκομεία όπως ο «Ευαγγελισμός»), μπορούν να εξοφλήσουν άμεσα τις εφημερίες Ιανουαρίου και στη συνέχεια τις εφημερίες Φεβρουαρίου.

Με απόφαση του υπουργού Υγείας Ανδρέα Ξανθού έχουν εκδοθεί ήδη τα συμπληρωματικά εντάλματα για αμοιβές ύψους 53,56 εκατ. ευρώ, οι οποίες καταβλήθηκαν ως αποζημίωση εφημεριών που έγιναν το τρίτο τετράμηνο του

περασμένου έτους σε 97 νοσοκομεία της χώρας. Το υπουργείο Υγείας έχει εγκρίνει για το 2017 σχεδόν το ίδιο κονδύλι για εφημερίες νοσοκομειακών γιατρών σε σχέση με πέρυσι (216,8 εκατ. ευρώ), ωστόσο έχει αυξήσει κατά 25% το κονδύλι για τις εφημερίες των δομών του Πρωτοβάθμιου Εθνικού Δικτύου Υγείας (ΠΕΔΥ). Συγκεκριμένα έχουν εγκριθεί 30,04 εκατ. ευρώ για εφημερίες το 2017, έναντι 24 εκατ. ευρώ το 2016.

Νέες δομές

Σκοπός είναι να δοθεί έμφαση στην εξωνοσοκομειακή (πρωτοβάθμια) φροντίδα Υγείας. Εκτός από τις ήδη λειτουργούσες δομές (Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά Ιατρεία) αναμένεται να τεθούν σε λειτουργία νέες δομές στον

αστικό ιστό και σε κτίρια τα οποία είναι διαθέσιμα. Ενδεικτική είναι η περίπτωση του παλαιού νοσοκομείου Αγρινίου, το οποίο θα γίνει δομή του ΠΕΔΥ. Με απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη εγκρίθηκε το έργο για την αναδιαμόρφωση του κτιρίου, προϋπολογισμού 1,2 εκατ. ευρώ, το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από πόρους του ΕΣΠΑ 2014-2020.

Με πόρους του ΕΣΠΑ αναμένεται να λειτουργήσουν και οι 239 νέες Τοπικές Ομάδες Υγείας (ΤΟΜΥ) σε περιοχές με πληθυσμό 10.000 έως 15.000 κατοίκων. Οι εν λόγω μονάδες θα στελεχωθούν με 3.000 γιατρούς και λοιπό προσωπικό, παρέχοντας δωρεάν υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας Υγείας με ετήσιο κόστος που φέτος θα ανέλθει σε 12,3 εκατ. ευρώ.